

“走”向巴黎，中国竞走蓄势待发

25岁的贺相红3月4日在2023年全国竞走大奖赛(第1站)创造男子35公里竞走项目以来的世界最好成绩,这对于正处于新老交替的中国竞走队来说无疑是振奋人心的消息。在考验耐力的竞走赛场,中国竞走运动员无数次让五星红旗冉冉升起。历届奥运会中,中国田径共取得8枚金牌,其中5块来自竞走项目。竞走在中国体育的发展中占有举足轻重的地位。

然而,东京奥运会和尤金田径世锦赛上,中国竞走队连续两届大赛无金牌入账,女子20公里竞走的传统优势项目仍需刘虹、切阳什姐两名老将“撑门面”。如今的世界竞走项目格局在发生变化,竞争趋于白热化,正处于换血阶段的中国竞走队必须时刻保持逆水行舟的紧迫感,蓄势待发、迎头赶上。

竞走项目成“金牌大户”

竞走来是中国田径的传统优势项目,名将辈出、人才济济。男子竞走在世界竞走中具备一定的竞争力,女子竞走则呈现集团优势,是中国田径夺金夺银的主要力量。中国竞走辉煌的背后,是中国竞走运动员赛场上的挥汗如雨、不断挑战身体极限。

被誉为“中国田径第一人”的徐永久在1983年实现中国田径世界冠军零的突破,在第三届世界杯竞走比赛中与队友夺得女子10公里竞走团体项目冠军,并以43分13秒4的成绩获得个人第一名。1992年,陈跃玲在巴塞罗那奥运会获得女子10公里竞走冠军,摘得中国田径在奥运会历史上的首金。1995年,黎则文夺得第17届世界杯男子20公里竞走冠军,成为中国田径史上第一位获得世界冠军的男运动员。2000年悉尼奥运会,王丽萍在女子20公里竞走比赛中第一个冲线,夺得中国代表团在当

届奥运会田径项目中的唯一一块金牌。

自王丽萍斩获悉尼奥运会金牌后,中国竞走连续多年与大赛奖牌无缘,促使中国田径队下定决心。在出色外教引进来、优秀运动员走出去的战略下,外教和本土教练通力合作,中国竞走运动员通过一系列的赛事重新回到世界一线行列。

在去年的尤金世锦赛前,中国田径队已实现2011年大邱世锦赛以来的女子20公里竞走五连冠,切阳什姐、刘虹和吕秀芝递补包揽伦敦奥运会女子20公里竞走金银铜牌,陈定夺得男子20公里竞走金牌,并打破奥运纪录;里约奥运会上,王镇和刘虹分别夺得男子20公里竞走金牌,蔡泽林收获男子20公里竞走银牌,吕秀芝则摘得女子20公里竞走铜牌。2019年多哈世锦赛上,刘虹、切阳什姐和杨柳静更是一举包揽女子20公里竞走的前三名。



贺相红 新华社发

贺相红打破男子35公里竞走亚洲纪录

羊城晚报 记者柴智报道:3月4日,2023年全国竞走大奖赛(第1站)暨2023布达佩斯田径世锦赛和杭州亚运会选拔赛在安徽黄山鸣枪,来自全国28支省市代表队的近700名运动员参加比赛。

在男子35公里竞走比赛中,重庆选手贺相红以2小时22分55秒的成绩夺得冠军,打破自己保持的2小时24分45秒的全国纪录,也打破了日本选手川野将虎保持的2小时23分15秒的亚洲纪录,并超越意大利选手

斯塔诺在去年尤金世锦赛创造的2小时23分14秒的成绩,是35公里竞走项目以来的世界最好成绩。

本次大奖赛历时两天,首日进行男女成年组35公里竞走,下午进行男女成年组和青年组10公里竞走,3月5日将进行男女成年组20公里竞走、男子少年组10公里竞走和女子少年组5公里竞走。

由于是新设立的项目,男子35公里竞走还没有正式的世界纪录,世界田联将2小时22分00秒确立为世

界纪录点,突破这一成绩才会被确认为世界纪录。此前该项目的世界最好成绩为俄罗斯选手卡纳伊金在2006年走出的2小时21分31秒,贺相红的成绩仅次于卡纳伊金,排名历史第二位,但在卡纳伊金的时代竞走并不是正式项目。

在去年的尤金田径世锦赛上,贺相红以创造全国纪录的成绩获得第五名。打破亚洲纪录后,他在该项目已具备冲击布达佩斯世锦赛冠军,甚至创造世界纪录的实力。



刘洋吊环夺冠 新华社发

体操世界杯多哈站

伤愈归来刘洋吊环夺金 47岁丘索维金娜跳马摘铜

北京时间3月4日,在2023年体操世界杯多哈站男子吊环决赛中,中国选手刘洋以总分15.366的成绩摘得金牌,这也是中国体操队本赛季国际比赛首金。

决赛中,刘洋的动作难度分为6.4分,完成分为8.966分,均为全场最高。赛后,他在社交媒体上发文:“山顶依然云雾缭绕,听着国歌依旧热血沸腾。I'm back(我回来了)。”

刘洋曾在东京奥运会上夺得男子吊环金牌。因为伤病,2022年2月他接受了膝盖手术,此后缺席了部分比赛。刘洋表示:“刚做完手术的那段时间,走路都感觉不对,膝盖有明显的疼痛感。其实手术后伤处恢复还算快,在这个过程中,最主要的还是要过心理关。”刘洋还提到在恢复训练期间,无法顺利完成部分动作时,还是会有压力和挫败感。

随着身体的逐渐康复和系统训练的加持,刘洋的状态也在一点一点找回。赛前他说:“确实是久违赛场了,希望在世界杯上能提早恢复自身状态,不管是身体状态还是比赛状态。”

由于本次体操世界杯适用巴

黎奥运周期新规则,各个单项难度动作分值有所调整。对此刘洋表示,自己有些成套的动作难度被降组,所以部分编排进行了调整,注重动作细节,减少扣分点,强化了力量训练。下法动作也进行了改动,比之前更好一些。

在同一天进行的女子跳马决赛中,47岁的丘索维金娜以12.916分收获一枚铜牌。在上一次体操世界杯科特布斯站,她同样夺得该项目铜牌。

2006年,丘索维金娜为了给患白血病的儿子筹集治病,改换国籍为德国。2013年,丘索维金娜申请脱离德国国籍,恢复乌兹别克斯坦籍。随后的里约奥运会和东京奥运会,她都代表乌兹别克斯坦出征。这位传奇名将已经八次出战奥运会,但她仍表示新的目标是参加2024年巴黎奥运会。

对于今年在中国举行的杭州亚运会,丘索维金娜在社交媒体上表示:“我决定继续备战杭州亚运会。我还没能为祖国乌兹别克斯坦拿到一枚(重要赛事的)奖牌,我不能就这样结束我的体操生涯。”

羊城晚报 记者 詹淑真

阿根廷男足公布新阵容 曼联边锋加纳乔首度入选

羊城晚报 记者刘毅报道:世界杯冠军阿根廷队在3月3日公布最新一期的球员名单,去年底在卡塔尔世界杯夺冠时的26名球员悉数入选,包括梅西、迪马利亚、恩佐·马丁内斯、奥塔门迪等球星。

主帅斯卡洛尼吸纳“新鲜血液”,此次公布一份35人大名单,因伤无缘卡塔尔世界杯的中场主力洛塞尔索重返国家队,在曼联表现极为出色的边锋加纳乔首次入选。曼联主帅滕哈格近日盛赞加纳乔,认为他不仅天赋出众,而且更有锐气有拼劲,斯卡洛尼不会无视这18岁的小将。

阿根廷足协此前公布了3月份的热身赛计划,将分别与巴拿马、库拉索进行热身赛,两场比赛将分别于当地时间3月23日、3月28日举行。两场热身赛对手实力不强,斯卡洛尼可以给更多球员表现机会。

阿根廷男足大名单:门将:马丁内斯(维拉)、阿尔

玛尼(河床)、鲁利(阿贾克斯);后卫:奥塔门迪(本菲卡)、罗梅罗(热刺)、利桑德罗·马丁内斯(曼联)、阿库尼亚(塞维利亚)、蒙蒂尔(塞维利亚)、莫利纳(马德里竞技)、弗伊斯(比利亚雷亚尔)、佩雷斯(乌迪内斯)、佩泽拉(皇家贝蒂斯)、塔利亚菲科(里昂)、布兰科(埃尔切);

中场:恩佐(切尔西)、麦卡利斯特(布莱顿)、帕雷德斯(尤文图斯)、洛塞尔索(比利亚雷亚尔)、罗德里格斯(皇家贝蒂斯)、佩罗内(曼城)、帕拉西奥斯(勒沃库森)、德保罗(马德里竞技)、博纳诺特(布莱顿)、阿尔马达(亚特兰大);

前锋:梅西(巴黎圣日耳曼)、迪马利亚(尤文图斯)、阿尔瓦雷斯(曼城)、劳塔罗(国际米兰)、迪巴拉(罗马)、加纳乔(曼联)、科雷亚(马德里竞技)、布恩迪亚(维拉)、卡博尼(国际米兰)、冈萨雷斯(佛罗伦萨)、戈麦斯(塞维利亚)。

那不勒斯主场首败,为前主帅萨里“献礼”?

意甲焦点

意甲第25轮在3月4日先赛一场,“领头羊”那不勒斯主场以0比1不敌拉齐奥,联赛八连胜被终结,本赛季正式比赛主场首败,也是联赛第二场败仗。

在意甲积分榜上,那不勒斯以65分遥遥领先,拉齐奥以48分暂时升至第二,同积47分的国际米兰和AC米兰分列第三和第四,米兰双雄本轮的比赛还没开始。

那不勒斯在积分榜的领先优势巨大,这场比赛从某种程度上就像是正在执教拉齐奥的前主帅萨里“献礼”。萨里曾于2015年到2018年执教那不勒斯三个赛季,不仅率队打出赏心悦目的攻势足球,还打造出一支有能力角逐意甲冠军的强队。

萨里是足球教练圈里的另类,年轻时从没踢过职业比赛。1980年,21岁的萨里成为银行职员,同时以业余爱好者的身份开始学习如何执教一支足球队。2000年,41岁的萨里正式辞去银行工作,开始全身心投入到足球教练的行当。

由业余爱好者到顶级主帅,萨里执教过大大小小18支球队,意大利各级联赛中几乎都出现过他的身影。可能是因为没踢过职业比赛,萨里执教的上限似乎受到限制,和球员时代声名显赫的齐

达内、安切洛蒂、瓜迪奥拉没法比。在执教切尔西和尤文图斯期间,萨里分别率队夺得欧联杯冠军和意甲冠军,可是恶评如潮,说他固执又菜。

2021年6月,萨里拿起拉齐奥教鞭,执教生涯才重返正轨。他是那不勒斯人,此番故地重游,圣保罗体育场已在2020年12月正式更名为迭戈·阿曼多·马拉多纳体育场。那不勒斯即使为萨里“献礼”,还是很有机会自1989-1990赛季之后再次夺得意甲冠军,当年夺冠时的当家球星是球王马拉多纳。

在那不勒斯的首发阵容中,萨里执教时就在队里的仅剩中场大将杰林斯基。

那不勒斯已经成功升级阵容,可是此役得势不得分,首席射手奥辛亨连续8轮意甲进球的纪录被终结,乌拉圭中场贝西诺利用“凌空斩”攻入全场唯一进球。

那不勒斯主帅帕雷蒂赛后表示:“这场比赛的质量不够高,我们的传球有些混乱。我能想象到拉齐奥的这种表现,他们总是站在一起防守,但我们在进攻端做了这个赛季最差的选择。”

羊城晚报 记者 刘毅

机遇与挑战并存

然而,在东京奥运会上,中国队在女子20公里竞走派出刘虹、切阳什姐和伦敦世锦赛冠军杨玉组成的超豪华阵容,最终仅收获一枚铜牌;在尤金世锦赛中,33岁的切阳什姐在女子20公里竞走和35公里竞走两项中遗憾地进账两枚铜牌。

参加过四届奥运会和七届世锦赛的老将刘虹在尤金世锦赛后提到的字眼是“紧迫感”。在尤金世锦赛上,马振霞、马丽等新一代中国女子竞走运动员达到了练兵且积累大赛经验的目标,她们急需从刘虹、切阳什姐等老将手中接过接力棒,继续捍卫中国女子20公里竞走这一传统优势项目,这一项目依然是中国代表团在巴黎奥运会上的有力冲金点。

与此同时,中国选手在男子20公里竞走的表现也有所滑坡。自里约奥运会后,中国男子竞走便从未站上世锦赛和奥运会的领奖台,相反,日本选手刚异军突起。成绩最好的王凯华除2018年雅加达亚运会夺得冠军外,此前两届世锦赛均以第七名收官,尤金世锦赛则位列第13位,崔利宏和张俊

分列第14位和第24位。中国男子竞走面临的压力与挑战更为艰巨。

尤金世锦赛上,作为新增设的项目,35公里竞走取代50公里竞走,贺相红以破全国纪录的成绩获得该项目的第五名。

2024巴黎奥运会的竞走项目将会发生改变,除男女20公里竞走保留外,男子50公里竞走将告别奥运舞台,取而代之的是35公里男女混合团体项目。此前的男子50公里竞走,中国队的战绩平平,如今贺相红在男子35公里竞走创造世界最佳成绩,也让中国竞走在该项目上具备十足的竞争力。

如今的竞争空前激烈,且全新项目的不确定因素和变数越来越多,中国竞走任重而道远,机遇与挑战并存。在保持女子20公里竞走传统集团优势的同时,还要力争在男子20公里竞走和新设立的35公里竞走中实现突破,才能在巴黎奥运会上继续捍卫中国竞走的荣光。贺相红打破亚洲纪录的亮眼表现,无疑提振了军心,为中国竞走在巴黎奥运会周期的备战开了一个好头。

羊城晚报 记者 柴智



切阳什姐 视觉中国供图

刘虹 视觉中国供图

主场好久不见! 广州队击败北控队

广州队而言,第三阶段比赛的战绩非常重要,球队必须在余下的比赛中取得尽可能多的胜利,才有希望连续三个赛季站上季后赛的舞台。在第三阶段的首场比赛,广州队在客场输给了“领头羊”浙江队。此番回到主场,获胜是广州队唯一的目标。

广州队此役进入比赛状态速度较慢,北控队在开局阶段取得领先。但广州队很快扭转了局面,外援梅森频频开火,崔永熙的状态也相当出色,半场结束时广州队就已经逆转了比分。崔永熙的发挥尤其亮眼,在跟随国家队出战了连续两场世预赛赛后,崔永熙的自信心有了明显提升。在比赛中,崔永熙面对北控中锋邹雨宸完成了

一记隔人暴扣,彻底点燃了现场球迷的热情。

广州队主帅郭士强在赛后表扬了崔永熙的表现,他认为崔永熙的天赋非常突出,训练也非常努力,执行力也很强。郭士强说:“崔永熙非常聪明,可以打二、三号位,希望他的技术再多磨练,以后我甚至会把他放在一号位的位置上。”

谈及在时隔三年后再度回到主场,郭士强感谢了球迷对球队的支持:“现场球迷给了球队足够的支持,希望球迷们有机会可以多到现场看比赛。”广州队后卫陈盈骏说,非常感谢球迷在跟随国家队出战了连续两场世预赛赛后,崔永熙的自信心有了明显提升。在比赛中,崔永熙面对北控中锋邹雨宸完成了

羊城晚报 记者 郝浩宇

客场不敌广厦队 广东队遭第三阶段首败

3月4日,广东队在客场以90比93不敌广厦队,这是广东队在第三阶段的首场失利。广厦队凭借主场之利,依靠强有力的防守锁死了广东队的进攻,广东队在全场比赛都陷入了广厦队的层层围堵,最终败下阵来。

在第三阶段首场比赛,广东队坐镇主场轻松击败了山西队。不过,广东队在一度领先对手30分的情况下,最终只赢了山西队6分,暴露出球队在领先情况下注意力不集中的弱点。不仅如此,广东队的外援马尚显然还未进入最佳状态,上一轮全队多点开花,马尚不用发力广东队都可以赢下比赛。本场比赛面对实力不俗的广厦队,马尚仅有

12分进账,这让广东队在进攻端相当挣扎。

全场比赛,广东队的三分球29投仅9中,命中率只有31%。广东队在内线本就实力不足,若是无法在三线外打开局面,球队将遇到更大的困难。此役,广东队在第一节就落后了12分,这让球队在随后的比赛中都陷入苦苦挣扎。虽然广东队在余下的比赛中一直试图反超比分,并在第三节结束时完成逆转,但过低的三分命中率还是拖累了球队,广东队最终输掉了比赛。

目前在积分榜上,广东队以23胜7负的战绩排名第三位,距离榜首的浙江队有三个胜场的差距。

羊城晚报 记者 郝浩宇

CBA·焦点

3月4日,2022至2023赛季CBA联赛第三阶段继续进行,三年后再度回到主场的广州队表现出色,以101比87击败北控队。目前在积分榜上,广州队以13胜17负的战绩排名第14位,仍有晋级季后赛的希望。此役广州队共5人得分上双,火力点较为分散成为广州队赢下本场比赛的关键。

在恢复主客场制后,广州队敲定了广州天河体育馆作为主场。据了解,广州队主场门票相当抢手,记者在赛前查询相关购票网站发现,广州队本场对阵北控队的门票已经全部售罄。在天河体育馆,现场球迷营造出了非常火热的氛围,为广州队提供了极大的支持。

对于志在冲击季后赛的广